

优化营商环境 推动跨越发展

宾川聚力打造“民意速办”平台办好民生实事

本报讯(通讯员 杨继光)宾川县进一步深化“放管服”改革,汇聚行政审批碎片化服务资源,打造网上“民意速办”平台,实现一键下单常规服务、主题服务、企业服务和群众诉求,着力办好民生实事。

聚力推行政府权责清单管理。编制完善县乡(镇)两级权责清单,建立完善公开、动态调整、考核评估、衔接规范等机制,深化和拓展清单运用,明确权力边界,明晰职责范围,实现权责制度化、流程标准化、运行规范化,并认真做好行政许可实施规范编制公布工作。按照实际实施、全面覆盖的原则,承接上级已划分的子项,办理事项,完善相关实施要素。截至6月,全县已完成25个部门、240项行政许可事项实施规范编制公布工作。组织相关工作人员到10个乡镇开展权责清单

履行情况摸底评估,对乡镇“接不住、管不好、用不着”和“用得到、未赋权”的事项加强调研分析,结合实际及时按程序进行动态调整,推动资源下沉,提升乡镇履职能力。按照“应领尽领”“应编尽编”原则,动态管理“互联网+监管”系统,常态化录入监管行为、监管对象,动态调整执法人员。目前,全县31个部门共认领监管事项1031条,已录入检查实施清单999条,实施清单整体完成率100%;已覆盖监管事项446条,共录入执法人员793人。

聚力提升政务服务质效。围绕省政府印发的《云南省进一步优化政务服务提升行政效能推动“高效办成一件事”实施方案》安排的22项工作任务和16项“高效办成一件事”事项清单的工作部署,一是设置分领域综合办事窗口。对日常办件量较大、即办件较多、

专业性强的事项,设置分领域综合办事窗口,窗口收件人员、受理人员和审批人员均由对应部门派驻,并由窗口人员直接提供咨询、收件、审核、审批、出件等全流程服务。二是设置无差别综合办事窗口。针对当场不能办结、需在规定的时限内办结、日常办件量较小的事项,设置无差别综合办事窗口,窗口工作人员由县政务局统筹解决,部门不需派驻人员。三是把“高效办成一件事”作为优化政务服务、提升行政效能的重要抓手,推行政务服务“综合窗口”运行机制和服务模式,实现政务服务事项“应进必进”“只进一扇门”的目标。截至目前,事项发布率达100%,网上可办率达99.59%,全程网办率达89.17%，“最多跑一次”事项比例达99.83%，“零跑动”比例达85.63%，“一窗受理”事项比例达100%，权力清单关联准确率达100%。

1至6月,县乡村三级累计办件量48123件,“好评”自主评价14001条,好评率100%,主动评价率81.3%,差评整改率100%,群众参与度、满意度不断提升。

聚力解决民生诉求。依托全国一体化政务服务平台、投诉建议平台与“好差评”体系,线上线下“办不成事”反映窗口、12345政务服务便民热线和省州优化营商环境投诉举报平台,坚持以“事情解决、群众满意”为标准,细化高频民生诉求事项职责清单,着力提升企业和群众诉求事项办理质量。1至6月,12345政务服务便民热线共接件1907件,办结1791件,办结率93.92%;“问政宾川”政务微博交办和承办3件,回复3件3次,满意度100%;省营商环境投诉举报平台收到投诉件13件,办结并销号13件,办结销号率达100%,群众的获得感、幸福感不断提升。

陈真永到云龙县调研时强调 用好资源禀赋 释放优势潜能 不断塑造发展新动能

本报讯(记者 杨一薇 刘泉)7月16日,州委副书记、州长陈真永到云龙县调研产业发展、项目建设、重点企业发展等工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真落实省委“3815”战略发展目标,用好资源禀赋,释放优势潜能,着力把资源优势转化为产业优势和发展优势,不断塑造云龙县高质量发展新动能。

其间,陈真永先后到凤代(清水朗山)光伏电站和升压站、太极田园综合体、云龙大有农牧有限责任公司、云兰高速公路长新互通工程建设点等地,与企业及相关部门负责人深入交流,详细了解项目规划、产业发展、建设进度等情况,现场提思路、议措施、解难题。

陈真永强调,云龙县要紧紧围绕州委、州政府创优提质的部署要求,突出资源优势,立足产业基础,推动优势产业做强做大,聚力在促进产业转型升级上攻坚克难。要依托县域丰富的风光、水等绿色清洁能源,锚定“风光”能源新赛道,以新能源开发引领资源经济,将

生态环境保护贯穿规划建设各方面、全过程,推动清洁能源产业成为县域经济发展的绿色新引擎。要做强做优高原特色产业,持续做好以诺邓火腿为支撑的生猪全产业链“一县一业”主导产业,扎扎实实做好“土特产”文章,将特点变为亮点、卖点。要积极推进农文旅融合,因地制宜、科学规划,完善设施,用心培育创新性、互动性、体验性好的文旅融合产品,全力打造爆款产品,激发周边旅游消费潜能,推动乡村振兴。要统筹抓好云兰高速公路等项目建设和边坡绿化等生态修复工程,强化风险隐患排查治理,在确保安全和质量的前提下全力加快建设进度,打造“优质、安全、绿色、效率、清廉”的品质工程。要更好统筹发展和安全,时刻绷紧安全生产这根弦,切实增强责任感紧迫感,全力做好安全生产和防汛救灾各项工作,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

管金堂、周武军,云龙县政府主要负责同志参加调研。

省州人大代表视察我州地震监测能力建设情况

本报讯(见习记者 龚秋燕 记者 高正达)7月16日,州人大常委会组织大理州选举产生的部分省人大代表和州人大常委会副主任李郁华主持召开座谈会并视察。州人大常委会副主任王正林参加视察。

视察组先后到中国科学院地震科学实验场大理中心、巍山县洗澡塘观测站对我州地震监测设施、地震科普馆建设运行情况和“巨灾防范工程”建设任务实施

推进情况等开展视察。

受州人大常委会主任张剑萍委托,州人大常委会副主任李郁华主持召开座谈会并讲话。州人大常委会副主任王正林参加视察。

会议指出,近年来,州政府高度重视地震监测能力建设,不断完善管理制度,加强人力、物力投入,着力提升技术水平,全州地震监测能力建设工

卓有成效。

会议强调,要切实提高做好全州地震监测能力建设工作的政治站位,强化政治担当,准确把握“地震灾害多发频发”的基本州情,充分认识做好全州地震监测能力建设的重要性。要坚持危机导向、问题导向和目标导向,保证资金投入力度,落实好地震监测台站运行维护工作经费;强化防灾

减灾规划,加强地震监测预报预警能力建设,完善防震减灾工作体制机制,扎实开展好地震监测能力建设各项工作。

州政府副州长杨泽亮汇报了大理州地震监测能力建设情况,州级有关部门作了补充发言;参会的省、州人大代表围绕大理州地震监测能力建设工

清廉大理大家谈

以管好“关键少数” 引领“绝大多数”

□ 施贵兴

习近平总书记指出,党的委员会是党执政兴国的指挥部,“一把手”是党的事业发展的“领头雁”。在清廉大理建设中,我州紧盯“一把手”和领导班子,深入实施“一把手”和领导班子监督“引领行动”,以“四两拨千斤”之法,管好“关键少数”,引领“绝大多数”。

“龙头怎么摆,龙尾就怎么甩。”“一把手”和领导班子成员身居要职,权力集中、掌握资源,他们的决策表态、言行举止对政治生态影响极大。若这些“关键少数”特别是“一把手”违纪违法,很容易产生催化、连锁反应,甚至造成区域性、系统性、塌方式腐败。因此,深入实施“一把手”和领导班子监督“引领行动”,是清廉大理建设必不可少的重要举措。

深入实施“一把手”和领导班子监督“引领行动”,首先要将对“一把手”的监督作为重中之重,强化上级党组织监督,破解监督“一把手”难题。对各级“一把手”来说,自上而下的监督最有效。上级“一把手”必须抓好下级“一把手”,将监督下级“一把手”情况作为每年述职的重点内容,对下级新任职“一把手”开展任职谈话,同下级“一把手”定期开展监督谈话,对存在苗头性、倾向性问题的进行批评教育,对存在轻微违纪问题

的及时予以诫勉,从而加强自上而下的监督。各级党委要严格执行全面从严治党从严治党责任制,落实“一把手”第一责任人职责;贯彻执行民主集中制,完善“三重一大”决策监督机制;及时掌握对“一把手”的反映,建立健全述责述廉制度。此外,巡视巡察工作要紧盯“一把手”,及时发现问题。

深入实施“一把手”和领导班子监督“引领行动”,还要通过领导班子成员相互监督、纪检监察专责监督、党的工作机关职能监督,做实做细同级监督,破解同级监督难题。要加强领导班子成员相互监督,认真开展批评和自我批评;发挥领导班子近距离常态化监督优势,提高发现和解决自身问题的能力;坚持集体领导制度,严格按规则和程序办事;督促领导班子成员履职尽责和廉洁自律情况。

“以令率人,不如身先。”深入实施“一把手”和领导班子监督“引领行动”,更需要“关键少数”知敬畏、存戒惧、守底线,以身作则,自觉接受监督,做到位高不擅权、权重不谋私,并当标杆、作表率。

大力实施乡村振兴战略 全力推进农业农村现代化



巍山县工业园区大仓甸中片区内,巍山县福禄食品有限责任公司员工正在厂房内分拣乌梅。(摄于7月11日)

近年来,巍山县依托核桃、核桃等农副产品资源,以“党支部+公司+基地+农户”的发展模式,积极引导龙头企业发展农副产品精深加工,不断提高农副产品附加值,带动当地群众就业增收。

[通讯员 张树禄 铜宏磊 徐文才 摄影报道]

良好生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉。

今天的中国,天更蓝、地更绿、水更清,人民群众共享自然之美、生命之美、生活之美。习近平总书记深刻指出:“从历史长河来看,如果说我们这一代人能留给后人点什么,我看生态文明建设是很重要的一个方面。”

生态文明建设是党的十八大以来党中央作出的最重要的决策之一,也是党的执政宗旨、执政纲领的重要组成部分。建设生态文明,功在当代、利在千秋,是关系中华民族永续发展的根本大计。

新时代以来,以习近平同志为核心的党中央开展了一系列开创性工作,决心之大、力度之大、成效之大前所未有,生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化。

实现由实践探索到科学理论指导的重大转变。坚持人民至上、自信自立,习近平生态文明思想把握人民愿望、集

最公平的公共产品 最普惠的民生福祉

——新时代生态文明建设观察

任平

中人民智慧,展现出强大的真理力量和实践伟力。

实现由重点整治到系统治理的重大转变。坚持系统观念、守正创新,看准了就坚定不移抓,协同推进降碳、减污、扩绿、增长。

实现由被动应对到主动作为的重大转变。坚持问题导向,抓住主要矛盾,对突出生态环境问题采取有力措施,激发全社会共同呵护生态环境的内生动力。

实现由全球环境治理参与者到引领者的重大转变。坚持胸怀天下,展现大国担当,促进人类可持续发展,推动建设

清洁美丽世界。

新时代生态文明建设的成就举世瞩目,是我们观察全面深化改革开创全新局面的一个独特视角。

(一)

中国特色社会主义进入新时代,我国发展处于新的历史方位,面临一系列突出生态环境问题,生态环境是其中之一。

从一穷二白起步,用几十年时间走完发达国家几百年走过的工业化历程,高度浓缩的现代化创造了奇迹,“也积累了大量生态环境问题”。

“胡焕庸线”东南方43%的国土,居住着全国94%左右的人口,生态环境压力巨大;该线西北方57%的国土,以草原、戈壁沙漠、绿洲和雪域高原为主,生态系统非常脆弱。

社会主要矛盾发生了关系全局的历史性变化,人民群众对优美生态环境的需要成为这一矛盾的重要方面,加快提高生态环境质量成为热切期盼。

理论创新推动全党、全社会思想认识趋于统一。“生态环境是关系党的使命宗旨的重大政治问题,也是关系民生的重大社

会问题。”

“生态环境没有替代品,用之不觉,失之难存,不仅关系经济发展质量,而且攸关每个人的生活品质。”

“加快发展面临更多的能源资源和环境约束,这决定了我国不可能走西方现代化的老路。”

回答时代课题,推动实践发展,以理论创新引领实践创新,是新时代全面深化改革的鲜明特点。

理论创新指明生态文明建设方法路径。强调“绿水青山就是金山银山”“像

保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境”,指出“要统筹山水林田湖草沙系统治理”,要求“用最严格制度最严密法治保护生态环境”,提出“共同构建地球生命共同体,共同建设清洁美丽的世界”……

习近平生态文明思想深刻回答了为什么建设生态文明、建设什么样的生态文明、怎样建设生态文明等重大理论和实践问题,为建设美丽中国提供了科学指引。

岁月为名,山河为证。

2014年2月下旬,北京遭遇严重雾霾。2月25日,习近平总书记在北京考察调研,强调“环境治理是一个系统工程,必须作为重大民生实事紧紧抓在手上”。

调整产业、降尘控车、压减燃煤……啃下一个个“硬骨头”,打赢一场场“硬仗”,北京迎来蓝天常在,空气常新。

下转第二版